

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 6T/8/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7118010186
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 03. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martin Baločko
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2022:7118010186.6

Uznesenie

Okresný súd Košice I, samosudca JUDr. Martin Baločko v trestnej veci Jozefa Tetauera dňa 30. 03. 2022 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 409 ods. 2 Trestného poriadku výkon trestu odňatia slobody ods. I., nar. XX. XX. XXXX vo E., trvale bytom T., nezisková organizácia, D. uložený mu rozsudkom Okresného súdu Košice I zo dňa 14. 05. 2018, sp. zn. 6T/8/2018, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 23.05.2018 pozmenený uznesením Okresného súdu Košice I zo dňa 13. 01. 2020, sp. zn. 6T/8/2018 v spojení s uznesením Krajského súdu Košice zo dňa 26. 02. 2020, sp. zn. 7Tos/17/2020, o d k l a d á do 30.03.2023.

o d ô v o d n e n i e :

Rozsudkom Okresného súdu Košice I zo dňa 14. 05. 2018, sp. zn. 6T/8/2018, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 23.05.2018, bol I. (ďalej len odsúdený) uznaný vinným zo spáchania prečinu krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. f) Tr. zák. a bol mu uložený trest odňatia v trvaní 8 mesiacov s podmieneným odkladom na skúšobnú dobu v trvaní 14 mesiacov. Uznesením Okresného súdu Košice I zo dňa 13. 01. 2020, sp. zn. 6T/8/2018 v spojení s uznesením Krajského súdu Košice zo dňa 26. 02. 2020, sp. zn. 7Tos/17/2020 bolo vyslovené, že odsúdený sa v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia neosvedčil a trest uložený mu rozsudkom Okresného súdu Košice I zo dňa 14. 05. 2018, sp. zn. 6T/8/2018 v trvaní 8 mesiacov vykoná. Odsúdený bol na výkon trestu odňatia slobody zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Dňa 22.12.2021 bola tunajšiemu súdu doručená žiadosť odsúdeného podaná prostredníctvom špecializovaného strediska T. o odklad výkonu trestu odňatia slobody zo zdravotných dôvodov spolu so zdravotnou dokumentáciou vedenú praktickým lekárom v Medzeve (. prepúšťacou lekárskou správou z neurologickej kliniky Univerzitnej nemocnice v Bratislave (12/2020), ambulantného psychiatrického vyšetrenia (. a rozhodnutia Košického samosprávneho kraja (konanie o posúdení odkázanosti z 9/2020). Predmetná žiadosť o odklad výkonu trestu spolu s prílohami bola v súlade s § 409 ods. 2 Tr. por. postúpená Nemocnici pre obvinených a odsúdených a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Trenčín na vyjadrenie.

Dňa 23. 03. 2022 bolo tunajšiemu súdu doručené stanovisko z Nemocnice pre obvinených a odsúdených a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Trenčín zo dňa 18. 03. 2022, č. L. kde uviedli, že podľa dostupnej zdravotnej dokumentácie vedenej praktickým lekárom v Medzeve (., prepúšťacej lekárskej správ) z neurologickej kliniky Univerzitnej nemocnice v Bratislave (12/2020), ambulantného psychiatrického vyšetrenia (.) a rozhodnutia Košického samosprávneho kraja (konanie o posúdení odkázanosti z 9/2020) je možné konštatovať, že I., nar. XX. XX. XXXX prekonal v minulosti ischemickú cievnu

mozgovú príhodu s následným rozvojom tzv. cievnej leukoencefalopatie. Dôsledkom týchto organických zmien mozgu je psychológom konštatovaná detoriácia intelektu so stredne ťažkou poruchou kognitívnych funkcií a rozvoj dementného syndrómu. Menovaný býva dezorientovaný vo všetkých

situáciách, samostatná mobilita je minimálna, trpí kompletnou močovou inkontinenciou, k bežným činnostiam a sebaobslužnej aktivite vyžaduje trvalo asistenciu druhej osoby. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam nie sú schopní adekvátne zabezpečiť trvalú 24- hodinovú ošetrovateľskú starostlivosť a navrhujú odklad výkonu trestu odňatia slobody na dobu jedného roka.

Podľa § 409 ods. 1 Tr. poriadku, ak odsúdený pred nástupom výkonu trestu odňatia slobody ochorie na takú vážnu chorobu, že dočasne nie je spôsobilý nastúpiť výkon trestu, pretože je v ústavnej zdravotnej starostlivosti, zašle súdu žiadosť o odklad výkonu trestu spolu s lekárskou správou o svojom zdravotnom stave, nie staršou ako 30 dní, v žiadosti je povinný uviesť aj adresu zdravotníckeho zariadenia, ktoré mu poskytuje zdravotnú starostlivosť. Ak žiadosť neobsahuje uvedené náležitosti, predseda senátu vyzve odsúdeného, aby žiadosť doplnil v lehote 10 dní, inak sa o žiadosti nekoná, o čom predseda senátu vo výzve odsúdeného poučí.

Podľa § 409 ods. 2 Tr. por. na žiadosť predsedu senátu oznámi nemocnica pre obvinených a odsúdených, či zdravotnícke zariadenie Zboru väzenskej a justičnej stráže môže poskytnúť odsúdenému, ktorý požiadal o odklad výkonu trestu podľa odseku 1, potrebnú zdravotnú starostlivosť, alebo na aký čas navrhuje odložiť výkon trestu. Predseda senátu na potrebný čas odloží výkon trestu odňatia slobody, ak v zdravotníckom zariadení Zboru väzenskej a justičnej stráže nemožno poskytnúť potrebnú zdravotnú starostlivosť.

Súd pri svojom rozhodovaní zbral do úvahy stanovisko Nemocnice pre obvinených a odsúdených a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Trenčín a vzhľadom na všetky uvedené skutočnosti rozhodol súd tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do troch dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.